



# 争当创城主角 助社区环境“颜值”更高

8月1日至11日,成都高新区西园街道尚雅社区组织了一系列形式多样的“美颜”活动,让参与活动的每一位居民都“沉浸式”体验了全国文明典范城市的争创过程。参与活动的居民中有党员、网格员,还有“00后”“10后”的青少年朋友。

## 开起院落“坝坝会” 文明建设提档升级

几根板凳、简单的会场、邻里互动……8月10日,尚雅社区居民在万景峰二期开起院落坝坝会,利用家门口摆龙门阵的机会为创建全国文明典范城市贡献力量。

活动中,社区工作人员向居民们普及宣传成都市争创文明典范城市的重要性,并带领大家一起学习文明礼仪知识、社会主义核心价值观等内容。坝坝会上,居民们围坐在一起,敞开心扉,畅所欲言。“拒绝高空抛物,我们要随时检查家中阳台的物品,谨防意外坠落。”“出门遛狗要牵绳,养成文明养犬的好习惯。”“邻里之间要互帮互助,要有和谐的邻里氛围。”……大家你一言、我一语,对于如何更好、更有效地解决小区不文明现象建言献策,并纷纷表示在今后的生活中,自觉遵守社会公德,传播正能量,带动身边的人一起践行。

通过坝坝会,社区把文明知识讲



院落坝坝会宣传创建全国文明城市。

到了居民群众心坎上,营造出轻松愉快的交流氛围,引导社区居民成为文明的参与者、倡导者、促进者,成为“文明创建”的主角。

## 青春力量参与 人居环境“颜值”更高

8月初,尚雅社区组织小小志愿者们开展暑期“文明典范城市 共建共治共享”文明宣导志愿服务活动,一边宣传一边参与社会文明实践活

动:由“00后”“10后”组成的志愿者团体报名尚雅志愿团暖心实践班,对沿街商铺进行实地走访,向商户宣传创建文明典范城市相关知识,并引导商户填写调查问卷,提升商户对创建文明典范城市的参与感;在双拥广场为居民发放“尚雅文明扇”,在将清凉带给居民的同时,也传播了文明之风。

暖心实践班的小小志愿者们还来到毛主席视察红光纪念馆旁的“活力小广场”,对广场环境进行“微

改造”:有的拿铁锹松土,有的除草,有的浇水,有的清理垃圾……“志愿红”忙碌不停,随处可见“小红帽”“红马甲”身影,成为炎炎夏日一道道靓丽的流动风景。“趁着暑假的空闲时间来到我家附近的这些花园参与社会实践,正因为有这些花花草草,我们生活的地方才会更美,所以我们应该保护好这些绿植。”来自尚阳小学的学生龚洪锦说道。

除了改造小花园,尚雅社区还组织小小志愿者们,把文字和图片相结合,将文明用语用生动形象的动画形式呈现出来。丰富的色彩搭配和精巧的设计带来的不仅仅是视觉上的美感,更多的是给居民们带来对文明用语、文明行动的思考和学习。

在便民核酸采样点,大学生志愿者们在保证核酸检测工作正常开展的同时,用喇叭循环宣传文明礼仪等方面的知识,并积极引导居民完成成都市争创全国文明城市问卷调查,现场秒变文明宣传小课堂。

“行动思想齐聚力,文明创建全方位。这些活动都以老百姓看得见、摸得着、有实感、有沉浸感的方式传播文明理念,通过党员、志愿者、青年人、网格员们一点一滴的小小举动助力文明典范城市创建,从根本上进行文明的播种与践行。”尚雅社区党委书记、居委会主任范先富介绍说。

华西社区传媒记者 吴小红 受访者供图

# 凝聚“红色力量” 点亮文明之光

华西社区报讯(记者 冯涔)“争创全国文明城市,让我们一起行动起来!”8月12日,成都高新区中和街道机关第二党支部,联合会龙社区党委、五根松社区党委、AI创新中心产业社区综合党委,开展“我为文明典范城市创建做贡献”主题党日活动,5个党员先锋行动小组深入社区院落、企业园区,走向大街小巷,教育引导广大党员群众共同参与打造精神文明建设新标杆、经济高质量发展新典范、市民幸福生活新榜样、城市现代治理新表率,助力建设践行新发展理念的公园城市示范区。

本次主题党日活动以“文明院落我参与”“绿色环保我先行”“文明交通我倡议”“文明商户我践行”“社会主义核心价值观我践行”5个文明实践主题展开,由支部党员、社区党委成员带领群众志愿者,深入社区,引导广大群众共建共享幸福文明生活,推动社会主义核心价值观融入日常生活。

在会龙之春小区,“文明院落我参与”党员小队带领“文明爷爷宣讲队”和“文明婆婆宣讲队”向居民们进行了文明宣讲,“有的人高空抛物好危险,有的人在楼梯间把杂物堆满……共享文明成都幸福每一天!”四川非遗文化金钱板唱响在小区里,古老的“说唱”



为外卖小哥设立休息点。

引得现场阵阵喝彩,别致新颖的文明宣传形式让居民朋友们津津乐道,大家纷纷表示应该用更加文明的生活方式共创小区环境;在金苹果锦城第一中学附近的路口,“文明交通我倡议”党员小队开展“红色志愿服务”活动,进行了文明交通劝导、有序摆放车辆等活动,引导广大市民争做文明的引领者。

五根松社区怡馨家园的商户们在“社会主义核心价值观我践行”党员小队的带领下,为外卖小哥设立了专门的休息点,为环卫工人们提供免费的冰镇酸梅汤……在党员们的积极引领下,市民们纷纷投身全国文明城市创建工作,以实际行动凝聚文明合力、点亮文明之光。(受访者供图)

## 资讯

### 自助服务终端覆盖8个镇街 新津267项服务“家门口”办

华西社区报讯(记者 李玥林)“操作简单明了、非常便捷。”日前,王先生前往成都市新津区花源街道综合便民服务中心自助打印《食品经营许可证》,由衷感叹新津在镇街布设的政务服务自助服务终端给市民带来的方便。据悉,自助服务终端已在新津所有8个镇街便民服务中心正式投放使用。

王先生计划在当地开办一家酒类经营店,便前往花源街道综合便民服务中心办理食品经营许可证。在工作人员帮助完善资料后,仅用3分钟左右就完成了食品经营许可证的申报,第二天便在政务服务自助终端完成了《食品经营许可证》的打印。

据悉,目前新津布设的政务服务终端可申请办理职业资格、经营许可、医疗救助等267种事项。新津区行政审批局相关负责人介绍说,“政务服务自助终端的投用,将进一步方便居民就近办理常规高频业务。”

除了多项政务及生活服务办理、查询,政务服务自助终端还设立了学习教育等个人服务、注册登记等法人服务、智能预审等智能专区、大救助等特色专区以及职业资格等专区,可谓“一机多能”。办事人员无需再为办理政务事项来回奔波,只需在就近的便民服务中心的政务服务终端即可完成事项办理。